



爱玲故居、阮玲玉故居、丰子恺旧居、章士钊旧居……这些隐藏在繁华背后的小马路上的名人故居，充满着独特的魅力和意想不到的惊喜，值得花上一整天时间慢慢发现。

对了，还有陕西路上梦幻的马勒别墅。据说马勒的小女儿一天夜里做了个梦，梦见一幢童话格局的大房子。她的父亲马勒于是便根据女儿梦中所见的样式造了这座别致的挪威式住宅。他委托当时著名的华盖建筑事务所设计建造马勒别墅，历时9年直到1936年才完成。

别墅的大门很小，走进去，就看到这个色彩斑斓带着童话色彩的别墅，挪威式的尖塔、哥特式的尖顶、中国式的琉璃瓦、老虎窗、泰山面砖、彩色花砖、随处可见的佛龛汇聚一堂，到处都雕着美丽精致的图案，室内穹顶上装有彩色玻璃，高低不一的塔尖构成了神秘奇妙的轮廓，你仿佛来到一个北欧的神秘乡村。

马勒把这幢梦中的别墅的内部装修得酷似一条豪华的游轮，一幅幅木雕画面全是船队的海上情况，就连地板，也用细细的木条拼出了海草、海带的图案，最细的只有几毫米宽。楼梯是三段而不是两段，从一侧楼梯走上来，对面就有楼梯可以走下去，不熟悉的人很容易在错综复杂的楼梯口迷路。

历经多次转手，这座“梦幻城堡”于2002年变身成为一家精品酒店，成为目前国内城市中唯一一家由一类近代保护建筑修建的现代宾馆。我曾经去这里喝过下午茶，味道怎么样，已经完全不记得了，只被那神秘而又美轮美奂的室内外景致给震惊了。

肇嘉浜路站出去，可以看到一座将近百年的建筑——法国领事馆旧址。这座由法商远东信托公司投资建造的花园住宅，建于1928年，体现的是英国乡村别墅式样。英国前首相撒切尔夫人、朝鲜领导人金日成等都曾来此参观访问。

寻找都市中的清新之地

细细看下来，7号线沿线还有不少特色美景，适合有事没事的时候去跨个情操。首先要推荐的是上海大学站。

上海大学号称上海校园面积最大的大学，校内养着鲤鱼、孔雀、天鹅和鸳鸯。处处是浓浓的学院风，是个放松身体的好地方。每年一次的菊花展会吸引不少看客呢。

作为我落脚上海的第一站，对上海大学还是充满了美好的回忆。那时候，晚饭后常常去上海大学散步，居然不

时可以看到小松鼠在草坪间穿来穿去，野趣盎然。十几年前，祁连山路一带还比较荒凉，一部58路公交车从头坐到尾，害得朋友们基本上没有人愿意来第二次——对于住在城里的上海人而言，这里实在是太远了。

可是，要是去过顾村或者美兰湖，上海大学怎么能算远呢！新修建的顾村公园目前是上海最大的郊野公园，相当于三个世纪公园的面积。虽然大，但公园也不乏江南园林的“小家碧玉”特色。河流在公园内蜿蜒而过，河上架着各具特色的桥，亭台楼阁散布在公园的溪水边、山坡上，岩石旁栽种着菖蒲、细叶芒、虞美人等各种水生植物、观赏草和草花。最重要的是，每年3月可以来这里欣赏樱花。虽然不及日本的樱花那么漫山遍野，也没有武汉大学的樱花林写满浪漫，但对一般人而言，已经足

苏州河畔，端午节龙舟赛。

